筑小美庭院 塑大美乡村

实施乡村振兴战略

周末,在厦门开公司的许天福 总喜欢回到石狮蚶江镇厝仔村的 自家小院,在庭院里摆弄花花草 草。30多株姿态各异的绿植,不仅 美了庭院,还延伸到家门口,与小 院前新建的生态公园、木栈道相呼 应,成为村里一道美丽小景。

"园艺是我多年的爱好,以前 种的花草又杂又乱,后来自学养护 技术,对庭院进行重新设计,去繁 从简,现在留下的绿植,不论是品 种、造型还是种植盆都是经过精挑 细选、细心雕琢的。"许天福说。在 他的影响下,全家人都积极参与打 造美丽庭院,其乐融融

同村许胜利家的院子则是另 番风景,不大的院子里种植了10 多个品种的果树,又大又圆的柚子 垂在枝头,一旁挂在树干上的菠萝 蜜眼看就要成熟……"你们来晚 了,早来几天可以尝尝我们自己种 的梨子。"许胜利笑着说。他们家 门口的院子原本是杂草地,整理后

铺上地砖,摆上石桌石凳,种下果 树,周围布置防蚊虫的七里香,成 为受村民喜爱的休闲好去处。

干净整洁的乡间庭院是村民 安居乐业、追求幸福生活的起 点。近年来,我市妇联将"美丽庭 院"创建工作作为重要抓手,联合 文明办、城管局、农业农村局等相 关部门成立领导小组,指导组织 "美丽庭院"创建开展工作;同时 联合出台《关于开展"最美庭院" 创建活动的实施方案》《关于深入 推进2022年度石狮市"最美庭院"

创建工作的通知》等文件,将创建 工作与文明城市创建、乡村建设 行动、全民绿化美化等行动有机 结合,一体部署、一同推进,并将 "美丽庭院"建设与"志愿服务"有 机结合,组织妇联执委、巾帼志愿 者开展"巾帼展风采,护河齐行 动""播种绿色,拥抱春天"等主题 志愿活动,并召集心灵手巧的女 园艺师、获评"巾帼文明岗"的幼 儿园老师志愿者组建"石狮市芳 邻志愿服务队"下乡指导。全市 130余支巾帼志愿服务队利用"咱

厝边"家庭服务中心、党建+邻里 中心、镇村妇女之家、儿童之家 等,广泛开展园艺知识培训、收纳 管理、好家风故事分享会等活 动。除此之外,石狮市妇联还采 取示范带动方式,组织创建领导 小组成员走村入户,采取实地察 看、听取汇报等形式开展考评。 活动开展以来,全市已推送320户 参评石狮最美庭院、178户参评泉 州美丽庭院示范户、79户参评省 级美丽庭院示范户

(记者 陈嫣兰)

"绿色生活小妙招"视频 征集获奖名单揭晓

石狮荣获多个奖项

本报讯 10月9日,记者从 石狮市妇联获悉,日前,由福建 省妇女联合会、福建省生态环境 厅、福建省住房和城乡建设厅联 合主办的"绿色生活小妙招"视 频征集展示活动结果公布,我市 多个作品获奖。

据悉,此次活动共征集到作 品 294件,入围并展播作品 100 件。截至活动结束,入围作品展 示平台网民访问量达161.9万人 次,62.9万人次参与投票,其中, 我市4件作品榜上有名,石狮市 妇联荣获优秀组织奖。4件获 奖作品分别来自石狮市妇联报 送的《girls环保旅行之居家隔离 篇》、石狮市故事妈妈志愿者服 务队报送的《洋洋家生活小妙 招》《低碳生活 绿色发展》、石狮 市第二实验小学报送的《做文明 学子 创低碳生活》

(记者 陈嫣兰)

石狮市第十一届 中学生辩论赛开赛

本报讯 10月11日上午,由 石狮团市委、石狮市教育局联合 主办的石狮市第十一届中学生 辩论赛在石光中学正式开赛。

据悉,中学生辩论赛已成为 我市学校每年的传统赛事,目的 旨在丰富校园文化生活,培养中 学生爱读书、广涉猎的良好习 惯。本次比赛共有16支初中组 代表队和8支高中组代表队参 赛。昨日上午首先开赛的是高 中组(含中职)初赛,分四场进 行,正反双方围绕"心理健康教 育的主体是学校教育""心理健 康教育的主体是家庭教育"这一 辩题进行激烈辩论。场上,辩手 们妙语连珠、唇枪舌剑,每场虽 只有短短数十分钟,却尽显新时 代学子的不凡思想和学识,呈现 了一场精彩绝伦的辩论盛宴。 最后,石狮八中、永宁中学、石狮 一中脱颖而出,进入高中组总决 赛,另外,上届冠军石光中学则 直接进入高中组总决赛。

(记者 许小雄 通讯员 翁静珏)

镇中心幼儿园第六届幼儿红歌合唱比赛

本报讯 近日,石狮市锦尚

活动现场,入园才刚满一

镇中心幼儿园关工委组织幼儿

开展"喜迎二十大,歌声颂祖国"

活动,引导幼儿增强爱国情感,

个月的小班萌娃勇敢地站上了

舞台,用他们稚嫩的歌声传递

着对祖国妈妈最纯真的爱。中

班段的孩子们各个情绪饱满,

满怀深情地歌唱党、歌唱祖

国。大班段的大哥哥大姐姐们

用清脆、悦耳的歌声诠释身为

(记者 刘晓娟 通讯员 许言言)

中国娃的自豪。

营造良好的校园文化氛围。

锦尚镇中心幼儿园

歌声颂祖国

又到地瓜干上市时



本报讯 10月11日,记者在共富路后湖村段看到,一块空地上,地瓜种植户老黄正在翻晒地瓜干。每年的此时,正是地瓜成熟的时候,老黄 都会将采收的新鲜地瓜清洗、削皮、切片后拉到空地上晾晒。老黄告诉记者,天然晾晒的地瓜干是石狮人餐桌上的美味,他每年晾晒的地瓜干都 供不应求。 (记者 颜华杰)

民警进校园开展反恐防暴演练

本报讯 10月9日,湖滨派 出所玉湖社区民警在新湖中心 小学开展反恐防暴实战演练,进 一步强化校园安保工作,全面加 强校园安保人员、教职员工应对 突发恐怖事件的防范意识及自 护自救能力。

演练前,社区民警向校园 保安人员、教职员工讲解了器 械的使用方法。演练时,以1 名持刀"暴徒"强行闯入学校为 模拟场景,校园保安人员发现 后立即报警并拉响警报,教师、 保安人员手持防暴棍、盾牌与 "暴徒"展开周旋,保护其他在

湖滨派出所接警后快速反 应,第一时间赶往现场,在学校 老师和保安人员的配合下制服 "暴徒",成功解除危机。整个演 练过程,处置人员反应迅速、密 切配合,有力确保了反恐防暴应 急演练的顺利进行。

通过本次演练,有效提高学 校应对突发恐怖暴力事件的处 置能力,进一步深化警校联动, 筑牢安全屏障,增强师生安全防 范意识,为构建和谐校园提供有 力保障。

(记者 黄翠林 通讯员 李雅雯)



新时代文明实践

石狮市慈善总会资助孤儿圆大学梦

本报讯 目前,石狮市慈善总 会为石狮市社会福利中心考上大 学的两名孤儿提供帮扶资金,助 力其圆了大学梦

孤儿小贞于今年4月通过高 职单招考取了湖南长沙职业技术 学院,8月中旬,录取通知书寄到

石狮市社会福利中心。在了解到 小贞的情况,并获悉小贞当前面 临着学费和医疗费的"双重压力" 后,石狮市慈善总会为小贞发放 5000元补助,补齐学杂费。

石狮市慈善总会同时资助的, 还有另一位同样从石狮市社会福

利中心走出的大学生。去年9月, 孤儿小涵通过高职单招考取厦门 华天涉外职业技术学院,尽管目前 生活费已通过申请低保和助学金 等给予保障,但学杂费仍无着落。 石狮市慈善总会获悉情况之后,补 助小涵15640元学杂费。

按照"公开、公正、透明"原则, 石狮市慈善总会已及时指导学子 填写申请表格,上报材料,市慈善 总会也第一时间进行了对外公 示。目前,这两位学子已收到助学 款,并顺利开启校园生活。

(记者 谢艳 通讯员 程嘉倩)

民警护送迷路老人平安回家

本报讯 近日,凤里派出所值 班民警护送一位迷路老人回家, 获家属感谢

日前,凤里派出所接群众报 警求助,称一老人迷路,希望能 够得到民警的帮助,将老人安全 送回家。值班民警接到求助后 立即驱车赶往现场。民警查找 发现,老人提供的信息均查无此 人。其间,由于老人不适应周边

环境,执意离开,民警就耐心地 与老人聊天,化解他紧张的情

经过民警详细分析研判,最 终为老人找到家人,将老人安全 送回家。与此同时,民警还嘱咐 老人的家属,老人出门一定要有 人陪同,以免发生意外,老人的家 属对民警的帮助表达了感谢。

(记者 陈嫣兰)

印刷:福建日报(泉州)印务有限公司

广告经营许可证号:3505002005007

救援人员用竹筏 救起5名被困礁石人员

本报讯 10月10日上午9时, 在永宁镇红塔湾海域,2-3米高 的巨浪拍打着海上的礁石,4男1 女被困在礁石上求助。接到报警 后,永宁海防派出所、消防队、安 迅应急救援队、安捷海岸救援队 的救援人员立即赶赴现场救援。

风浪很大,潮水涨得很迅猛, 事发的礁石离岸约200多米。被 困的5人有2人不会游泳。为了争 取救援时间,救援人员为3名会游 泳的被困人员穿上救生衣,做好安

全措施后,由救援人员一路护送回 到岸边。与此同时,救援人员找来 一个小的竹筏,让2名不会游泳的 被困人员坐在竹筏上,2名救援人 员守护在竹筏两边,1名救援人员 划水前行。7—8分钟后,竹筏也安 全抵岸,被困人员均没有受伤。

记者获悉,10月7日10时22 分,救援人员还在永宁观音山海 域救起一名漂浮在海面、溺水的

中年女子。 (记者 洪亚男 通讯员 任利明)



喜迎二十大,启航新征程

石狮市应急局党支部 开展主题党目活动

本报讯 10月10日上午,石狮市应急管理局 党支部开展"邮票上的党史"主题党日活动,全体党 员及入党积极分子前往石狮市新时代文明实践中 心参观"方寸忆初心 启航新征程——邮票上的党 史"邮票展,以"邮"话"史",引导全体党员干部了解 邮票背后鲜活的党史故事,传承红色精神

活动中,该局党支部全体党员通过展板上依 序排列的邮票和讲解员声情并茂的解说,开启 "与时空对话的旅程",在方寸中回望中国人民在 中国共产党的领导下从站起来到富起来再到强 起来的光辉历程,感受百年征程的红色洗礼。大 家纷纷表示,回望过往的奋斗之路,每一步都来 之不易,作为新时代的应急干部,必须不忘初心、 牢记使命,认真贯彻落实习近平总书记关于安全 生产和应急管理工作的一系列重要指示批示精 神以及重要训词精神,树牢"人民至上、生命至 上"发展理念,尽心竭力做好本职工作,为迎接党 的二十大胜利召开和我市全面建设现代化商贸 之都提供坚实的安全保障

(记者 林恩炳 通讯员 林建铭)

两支部 联合开展主题党目活动

本报讯 10月9日下午,石狮市凤里街道市 场监督管理所党支部和石狮市私营企业协会党 支部组织党员、入党积极分子到石狮市新时代文 明实践中心参观"方寸忆初心 启航新征程-邮票上的党史"邮票展。

参观完后,党员纷纷表示,今后要自觉把党 史学习融入日常生活、工作中,不忘初心、牢记使 命,立足岗位、奋发图强。

(记者 陈嫣兰 通讯员 王金国)

石狮交警 开启"警校家"护学岗模式

本报讯 目前,石狮交警大队联合市教育局开 启"警校家"护学岗模式,通过开展交通安全讲座、 "小手牵大手"、签订《道路交通安全责任书》等多 种形式,形成交警、学校和家长携手并肩,共筑平 安畅通上学路,进一步加强各学校的交通安全教 育和管理工作。

据了解,"警校家"护学岗是守护广大中小学 生和学龄前儿童交通安全的重要保障之一。石狮 交警大队积极推广"警校家"护学岗新模式,全面 优化辖区"高峰勤务"护学新机制。采取专项集中 治理与常态长效管理相结合,科学优化道路、合理 调整交通信号灯,人性化施划泊车位,严格规范车 辆接送孩子管理制度,持续强化交通安全宣传教 育,大力整顿学校门口交通秩序等措施,取得了实 实在在的效果。交警大队还督促学校设立交通违 法曝光台。同时,要求各学校、各幼儿园采取错峰 和依次有序放学,定期和不定期召开家长会。

此外,在上学放学高峰期,交警大队民、辅警 在各学校路口指挥疏导交通,建立机制运转顺畅。 警校衔接紧密、工作开展扎实有效、社会满意度高 的常态化"警校家"护学岗,全力确保校园周边交 通安全。针对学校沿街、沿路人流车流较大的实 际情况,在早晚上下学高峰期,安排警力执勤巡 逻,与各学校教职员工、保安人员、学生家长、志愿 者共同守护校园周边的出行安全,一起守护孩子 们的安全出行,携手夯实"警校家"护学岗根基。

(记者 郑秋玉 通讯员 张宏宜)

石狮开展惩治知识产权 恶意诉讼专项监督行动

本报讯 根据《全国检察机关开展依法惩治知 识产权恶意诉讼专项监督工作实施方案》和省、市 检察院统一部署,石狮市检察院决定,自2022年8 月至2023年12月开展惩治知识产权恶意诉讼专项 监督行动。

专项行动期间,石狮市检察院面向社会公众公 开征集以下线索:

恶意批量维权线索。重点征集当事人以获取 不正当利益为目的,在明知事实上和法律上无依据 的情况下,恶意对他人提起知识产权侵权诉讼的线 索。

滥用知识产权权利线索。重点征集当事人明 知其知识产权权利基础存在瑕疵,或者以限制竞争 对手经营为目的,恶意对他人提起知识产权侵权诉 讼的线索。

涉知识产权虚假诉讼线索。重点征集当事人 运用恶意串通、伪造证据、虚假陈述等手段虚构知 识产权纠纷,损害国家利益、社会公共利益或他人 合法权益的线索。

知识产权行业治理线索。重点征集当事人申 请"垃圾专利"申请、版权恶意登记、商标恶意注册、 非法囤积等问题的线索。

据了解,经对相关线索的审查,发现确实构成 知识产权恶意诉讼的,检察机关依法通过提起抗 诉、检察建议等监督方式实行精准监督;对于涉嫌 构成虚假诉讼罪或者其他犯罪的,及时向公安机关 移送犯罪线索;不构成刑事犯罪但应当承担行政责 任的,依法移交行政机关处理。

印刷经营许可证号:354300005

(记者 郑秋玉 通讯员 郑好求)

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话:福建省新闻出版局 0591-87558447 石狮日报 0595-88727031